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Megjelen hetenként kétszer: csütőörtökön és vasárnap. 

Előfizetési ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre páston 
küldve: egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. 

— M. kir. postatakarékpénztári csekk- 
Helyközi telefon 15. sz. 

Mindenféle dijak Székelyudvarhelyt előre fizetendők. 
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FELELOS SZERKESZTO : 

BETEGH PAL 
LAPTULAIDONOS. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 

31. szám, hova az előfizetések, kéziratok és hirdetések küldendők. 
Keziratokat vissza nem adunk. - Hivatalos hirdetések 100 szóig 

szavankint 6, azon felül 4 filér, magán hirdetések négyzet ema 

8 fíllér, többszöri közlésnél 6 fillér. - Nyilt-tér sora 1 korona 

Földmivelés, ipar — 

vi és kereskedelem. 
(Befejező közlemény.) 

(:P:) A mai iparos társadalom lábra- 
állitására több irányu állami és társa- 
dalmi akció szükséges. 

Szükséges első sorban a fegyházi 
ipari munka eltörlése s az olcsó fegy- 
intézeti munka-erővel előállitandó ipari 
termékeknek a versenyből való kizá- 
rása. 

Indokolatlan ugyanis az, hogy az 
állam olcsó munka-erejét éppen a leg- 
több védelemre szoruló kisiparosság 
elnyomására, tönkretételére használja 
fel. Ha ugyanis foglalkoztatni kell a 
rabokat, foglalkoztassák őket utak és 
csatornák épitésével, a mire ma mun- 
kaerőt kapni ugy sem lehet és a mi- 
nek az elvégzésére anélkül is külföldi 
munkásokat vagyunk kénytelenek be- 
hozni. Foglalkoztassák továbbá öket 
mezei munkával, ahol szintén nagyobb 
a kereslet, mint a kinálat, mert az ame- 
rikai és romániai kivándorlás éppen a 
mezőgazdasági munkaerőt emésztete 
fel leginkább. 

Szükséges továbbá az is, hogy a 
katonai egyének ne végezhessék a fel- 
merülő javitási munkálatokat, hanem 
azt a polgári iparosokra bizzák a kö- 
zöshadseregnél is éppen ugy, a mint 
az jelenleg a honvédségnél van. 

A közös hadseregben ugyanis ma 
a legénység 10 százaléka ipari mungsát 
teljesit. Szabó, suszter, lakatos, aszta- 
los és a hány iparágat találunk, mind- 
nek adnak ott munkát s azzal szám- 
talan családot fosztanak meg a meg- 
élhetés lehetőségétől és peddig a kis- 
iparosság keblében. 

Szükséges volna, hogy ugy a had 
sereg, mint a községi szövetkezetek 
ipartermék szükségletei — az iparka- 
marák utján és közvetitésével a kisipa- 
rosoktól szereztessenek be. 
Ezt indokolttá teszi számtalan kö- 
rülmeny mellett még az is, hogy a kis- 
lparosság képezvén ki a gyári munkás- 
ságot, alapot kell tehát részére terem- 
teni ahoz, hogy a kiképzés kellő mun- 
kaanyag birtokában módjában is le- 
gyen. 

A hadsereg szükségleteinek oly 
módon való beszerzése különben is 
nemzeti gyarapodásunkat eredményezné 
minthogy ma az ipartermék szükségle- 
tek oroszlánrésze osztrák iparosok ál- 
tal állittatik elő, s korántsem részesü- 
lünk azokból a kvótának megfelelő 
arányban 

A községi szövetkezetek pedig ál- 
lamsegélyben részesülvén, ellenszolgál- 
tatásul az állam ezen igen fontoós köz- 
gazdasági kérdéseét felkarolhatnák már 
hazafias kötelességből is. Felkarolhatná 
annál inkább, mert a községi lakosok 
szükségletét azzal tökéletesebben szol- 

gálná, mint ma, a mikor értéktelen 
gyári téremunkákkal elégiti ki azokat. 

Kivánatos továbbá, hogy a tanonc- 
nevelő iparosok adóelengedéssel jutal- 
maztassanak, s fha valamelyik iparos 
e téren kiváló tevékenységet fejt ki s 
nevelésének a közönségesnél kiemelke- 
dőbb eredménye van, külön jutalon- 
ban és elismerésben ijs részesittessék. 

Bármennyire emeljük is azonban 
a földmivelés és az ipar nivóját, töké- 
letes sikert nem érhetünk el, ha a 
közvetitő kereskedelmet is nem tökéle- 
tesitettük. Mert amint egészséges vér- 
edények nélkül nincsen tökéletes élet, 
egészséges kereskedelem néikül nin- 
csen közgazdasági fejlettség. 

Kereskedelemmel foglalkozó egyé- 
nünk van igen sok, de igazi kereske- 
dőnk — a kit a szó szoros értelmé- 
ben annak nevezhetnénk — annál ke- 
vesebb. Itt egy özvegy asszony, ott egv 
foglalkozását megunt férfi ajtót vágat 
egyik házra s beteszen egy asztalt s 
állványt, kevés árut és kész az üzlet. 
Ad, vesz anélkül, hogy fogalma is 
volna a kereskedelem főbb elveiről, 
hogy fogalma volna általában a keres- 
kedelemzől. A vége természetesen a 
hamarosan beütő bukás. Az ily bukás 
azonban nemcsak a megbukott egyént 
sujtja, hanem megrenditi, sokszor ma- 
gával rántja a hitelező nagykereskedőt 

is, mivel régi, de igaz mondás az, hogy 
sok lud disznót győz Vagyis az adott 
esetben a sok kicsi bukás előidézi a 
nagyot is. 

Az egészséges állami élet megkö- 
veteli a lehető teljes vagyonbiztonságot, 
s igy fontos állami érdek az, hogy a 
társadalom ütő-erét képező közvetitő 

kereskedelem a naponkénti rázkódtatá- 
soknak kitéve ne legyen 
gy szükséges, hogy kereskedelem 

folytatására ne legyen elegendő a pénz, 
vagy a félrevezető képesség, hanem ki- 
vántassék meg az is, miként kereske- 

delemmel csak az ahhoz értő szakem- 

berek foglalkozhassanak. Szükséges, 
hogy a kereskedelmi pálvyára csak bi- 
zonyos magasabb képzettséggel, leg- 
alább is négy középiskolai előtanul- 
mánnyal lehessen lépni, de igy is ki- 
vánatos, hogy a tanulói évek alatt meg- 
felelő speciálisan kereskedelmi tárgyu 
tovább-képzés álljon rendelkezésére a 
kereskedői pályára lépett fiatalságnak. 

Ez a jövő kereskedőit alapos, kép- 
zett egyénekké nevelné, s nemcsak azt 
eredményezné, hogy a belföldi keres- 
kedelem lebonyolitása céltudatos és ok- 
szerü lenne, hanem azt is, hogy a fej- 
lődő földmivelés és ipar termékeinek 

utat és piacot teremtene a külföldön. 
Ha a mindenkori kormányok, a 

törvényhozás és a társadalom egyeteme 

a földmivelés, ipar és kereskedelem ki- 

vánalmait megfelelő módon előmozditja, 
hazánk hatávain belül egy nagy, hatal- 
mas és egységes nemzet támad, s nem 

lesz puszta remény, hanem valóra válik 
a legnagyobb magyar azon jövendő 
mondása, hogy: ,Magyarország nem 
volt, hanem lesz". 

Tizezernek — 
muszáj lennil!... 

Ez a jelszó Székelyudvarhely város ta- 

nácsában és megy a népszámlálás derüre- 

borura. Akár telik, akár nem, a tizezernek 
meg kell lenni, mert igy kivánja ezt - oh 
nem a közérdek, hanem egészen más ér- 
dek!... 

Hiába no! Nagyzási hóbortban szenve- 
dünk, de nem ingyen és nem is mind- 
nyájan!... 

Egyik – a kevesebb, de befolyásosabb, 
hatalmasabb - rész hasznot huzna ab- 
ból, ha a város lakossága 10,000 lenne. 

A másik rész - a nagy többség ugyan, 
de szétszórva egyetérteni, egyértelmüen 
állást foglalni képtelen polgárság - pedig 
öntudatlanul, óriási terheket enged amugyis 
gyenge vállaira reárakatni. Hallgat, önmagá- 
ban duzzog, fogát csikorgatja, de a lerogyásig 
fizet, mintha mindenik egy-egy mágnás lenne 
és tudná azt is, hogy vajjon holnap mit 
ebédel ő és nyomorgó családja ?1. . 

Az ilyesmiről azonban a mi vezéreink 
nem szoktak elmélkedni. Nekik nemcsak 
minden vasárnapra, de naponkint is bőven 
kijut az a bizonyos tyuk a fazekukba, mit a 
polgárság igen nagy része hetenkint is oly 
ritkán élvezhet — agyon gyötört, tulcsigázott 
testének elkerülhetlenül szükséges táplálá- 
sára. 

Ilyen gondolatuk a vezéreknek nem tá- 
mad. E helyett a közterhek folytonos 
szaporitásán, oktalan emelésén dol- 
goznak, ha ugyan valamivel idejüket agyon- 
ütni akarják — tisztelet és nagyrabecsülés 

a keves kivételnek, ami talán még akad. 

A jövedelmi forrásokat teremtse elő a 

polgárság, ha bele is szakad... Hát mire 

való a pótadól? Ezt csak ki kell vetni s 

lesz pénz bőviben mindenre. Oda is jut, a 
hova nem kellene... 

Ne essék zokon az őszinte szó azoknak, 
akik reá ismernek tényeikre. Mi nem szemé- 

lyekért, de nem is személyek ellen foglalunk 

állást. Előttünk egyedül a közérdek becsüle- 

tes szolgálata áll. 

De térjünk a dologra. Hétfőn rendkivüli 

közgyülése velt a városnak. Sok mindenről 

határoztak, a melyekről a ,„Székely-Udvar- 

hely" mult számában részben már beszá- 

moltunk, a más részével pedig lapunk egyéb 

helyén foglalkozunk. 

A sok határozat közül egyet kénytelenek 

vagyunzk külön tárgyalni és arról a nagyon 

közelről érdekelt városi polgárságot felvilá- 

gositani. Ez pedig a tárgysorozat 12-ik pontja, 

mely talán sokkal jobban beillett volna 13- 
iknak, - tekintve a nyomában keletkezett 

szabálytalan és a város egész közönségére 

káros határozatot. 

A tárgysorozatban ez áll: „12. Városi 

tanács 125912. k. i. sz. előterjesztése az 
1911. évre kiutalványozott 4500 korona ál- 

lamsegély felosztása tárgyában". Egyéb semmi. 

— A képviselőtestület ügyrendjének 4. §-a 

pedig igy szól: Rendkivüli közgyülésen — 

a kérdés-tételek kivételével – kizárólag azon 

tárgyak vétetnek tanácskozás alá, melyeknek 

elintézése végett a gyülés összehivatott.*
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És ezzel szemben mi volt a határozat? 

ellátogatott a „plézre" 
Az utóbbi időben már könnyebb kifir- 

Az, hogy a 4400 K felosztásáról szóló ki- 
mutatást utólagos jóváhagyásra bemutatták. 

Hiszen a pénz már negen elfogyott, mert a 
mint megérkegzett, sietve szétosztották. A fő- - 

cél tehát az volt, hogy a képviselőtestülettel 

— kerülő uton — egészem más határozatot 

hozassanak. Kimondatták ugyanis, hogy Sze- 
kelyudvarhely város lakosságának a száma 
nem 9928, mint azt a Budapesti 

állapitotta, hanem 10,000 és igy a 62910 - 

1910. sz. B. M. mendelettel kiadott B) táblá- 

zat szerint fogják az államsegélyt felosztani, 

cselekedniök. 

Itt felvilágositásul meg kell jegyezzük, 

hogy mi különbség van a B) és C) táblázat 

kőzött. 

Ha pl. az állam 16,000 K segélyt ad 
évenkint a vánosnak, akkor a B) szerint való 

felosztásban a város, mint erkölcsi testület 

egyenesen 7000 (Hétezer) koronmával, a kisebb 
tisztviselők pedig fizetésük 17 százalékával 

károsodnak. A C) szerinti táblázat esetén 

pedig tenmészetesen a B) szerint való káro- 

sodások elespének s a város és kisebb tiszt- 

viselők javára szolgálnának. Ez utóbbi azon- 

ban sehogy sem tetszik nehány nagyobb ur- 

mak. 
Régi tudott igazság, hogy a nagy hal a 

kicsiken élősködik. Szakasztott ilyen az ál- 

damsegely felosztása is nálunk. Azok része- 

sülnek a magasabb fizetéskiegészitésben, a 

kik a 62910-0910. sz. belügyminiszteri ren- 
delet ellenére, még a C) szerinti felosztással 

is 400—600 K-val többet kapnak. 

Tiltakozunk az ilyen becsempészett ha- 

tározatok ellen. A törvényhatósági bizottság 

bizonyára tudni fogja kötelességét és a jóvá- 
hagyást megtagadja ettől a szabálytalan és 

méltánytalan határozattól. 

Tessék a tárgysorozatban az ily fontos 

ügyeket részletesen megjelölni. A képviselő- 

testület jóhiszemüségét pedig igy kihasználni 

és abból jatékot üzni, nem járja. Egyelőre 
ennyit. Reméljük, hogy ez üggyel még lesz 

alkalmunk faglalkozni 

ARGUS. 

A magyar munkás 
Amerikában. 

A newyorki ,Szabadság" legujabb szá- 
mában következőképen jellemzi a magyar 

munkást Amerikában : 

„Csodálatos dolog az, hogy földmüves- 

nek született magyar ember itt, Amerikában 
a gyáripari életben mily könnyüséggel tanul 

meg mindent. Lehet, hogy ennek egyik oka 

a kényszerhelyzet, de másik oka bizo- 

nyosan az erős akarat. Pénzt csinálni jöt- 

tek a legtöbben s igy a pénznek nem is saj- 

nálják az árát. Annyi bizonyos, hogy a kü- 

lönféle foglalkozásokban népünk olyan ta- 

nulékonyságról tesz bizonyságot, amiről ott- 

hon fogalommal sem birnak, 

Amerikaszerte ismert tényt, hogy nehéz 

munkában a magyarnak párja nincs. Honfi- 

társaink nagy része nem bánja, akármilyen 

nehezen kell is dolgozni, csak a munka le- 

gyen állandó. 

A munka utáni vándorlásnak is tény- 

leges nyomait látjuk. Ha egy uj vasgyár 

vagy kőszénbánya nyilik, az első munkások 

között majdnem bizonyosan van egynehány 

magyar is. Ha a helyzet jó, a posta viszi a 

levelet, a honfitársakat hozza a vonat. 

A viszonyokkal ismeretlen embernek 

feltünik az, hogy egyik-másik helyen tulnyomó 

az egy faluból, vagy egy környékről származó 

magyar. Pedig ezen nincs mit csodálkozni. 

Az első települők, eleinte különösen, haza 

irtak s jöttek a rokonok és ismerősök. Ké- 

sőbb, mikor a magyar kolóniáknak hire más- 

Közlöny 

1911. évi 263. sz.-ban a belügyminiszter meg- 

meg kell értetni. 

holott csakis a C) szerint szabadna ezt 

hová is eljutott, más videkek magyarsága is 
(Place — helység) 

tatni a jó helyeket. És honfitársaink ki is 
tudják firtatni. A távolság és fáradalom nem 

határoz. Csapatostól mennek oda, a hol ol- 

csóbb a dollár". 

Eddig van az amerikai ujság észlelése. 
Mi pedig ebből is sokat tanulhatnánk. Meg- 

tanulhatnók, hogy azt a becses anyagot, mely 

a világ összes nemzetei között is első he- 
lyen áll: itthon, a magunk hazájának elő- 

menetelére kell forditani. Viszont a néppel 

hogy akkora ámbicióval, 

oly munkaszeretettel és megfeszitett erővel, 

mint a hogyan idegen hazában dolgozik, itt- 

hon is elérheti azt az anyagi boldogulást, 
melyért ezer veszély közé bizony alan sze- 
rencsevadászatra vándorol. 

ila ezek a gondolatok itthon valóra vált- 
hatók lennének minél előbb, a kivándorlás 
önként megszünik. 

e eg e. 

Vátrosi közgyülés 
Székelyudvarhely város képviselőtestü- 

letének hétfői rendkivüli közgyüléséről mult 
számunkban már hoztunk egy részt. Most 
folytatjuk beszámolónkat a tárgysorozat rendje 
szerint. 

Ott bagytuk el, hogy a városi elektro- 
mos müvek szabályrendeletének 20- és 29. 
§-ait módositották. E módositás lényege pe- 
dig abból áll, hogy az áram-mérő órákra 
vonatkozó résznél a közgyülés kimondotta 
az órák számának korlátozását. Az áram- 
mérő-óra felszerelését ezután csakis az ki- 
vaánhatja, aki legalább 500 hektówatt-óra évi 
áramot fogyaszt és a határozat visszaható 
erővel bir a jelenlegi fogyasztókra is. Az 
áramórákat tehát mindenütt, ahol a jelzett 
minimális fogyasztásra garanciát nem nyuj- 
tanak, leszerelik. 

Ezt a módositást azér: kellett megcsi- 
nálni, mert eddig az 5-10 K-ás évi fogyasz- 
tók is lekötöttek egy-egy sok pénzbe kerülő 

áramórát s ez az üzemre nemcsak holt-tőkét 

képezett, hanem a sok ide-oda szaladgálás 

és fölösleges költségekkel igen nagy terhet 

rótt reá. 

Ezután tehát a minimumon alól fogyasztó 

közönségnek átalányban adják az áramot. 

Viszont az eddigi 500 óra fogyasztás he- 
lyett 400 órát vesznek alapul arra, hogy a 
kik ezt elérik, 5 filléres dijat fognak fizetni 
azon felül áramóránkint. 

Egyuttal a szabályrendelet kinyomtatása 

és a közönség rendelkezésére bocsátására 
is utasitották az üzemvezető céget. Erre bi- 
zony nagy szükség volt, hogy a jogokról és 
kötelességekről mindenki tudomással birjon 

Még egy nehéz pontja volt a közgyü- 

tésnek. Ez a villamostelep forgótőkéjének ki- 

egészitésére vonatkozott. Itt a város mulasz- 

tást követett el s ebből kifolyólag kamat- 

visszatéritést követel az üzembérlő, még pe- 

dig 662 K 58 fillért. A visszatéritésre a ta- 

nácsot utasitották. Jövőre jó lenne, ha a 

tanács az ilyen szerződéses kötelezettségeket 

nagyobb tigyelemre méltatná és ehhez ha- 
sonló oktalan károsodásoktól amugyis pót- 
adós költségvetésünket megkimélné. 

A helybeli iparosok és kereskedők ama 
kérését, hogy az eddig szokásban levő másod- 
napi országos vásári árusitást a közgyülés tiltsa 
el, figyelembe nem vették, miután ezzel a 
város jelentékeny jövedelmétől fosztatnék 
meg. Másfelől pedig első napon a helyi kö- 
zönség a vidéki tulzsufoltság miatt, szükség- 
leteit beszerezni nem tudná. 

Darvas Károly kolozsvári lakos idevaló 
illetőségét a közgyülés nem ismerte el. 

Itt ismét sulyos tárgy következett. Az 

1911. évre utalványozott 4500 K államse- 
gély felosztására vonatkozó tanácsi javaslat, 

melyet a közgyülés — kellő tájékozódás hiá- 

emelése ellen küldött 

nyában — egyhangulag elfogadott. Ezzel la- 
punk más helyén bővebben foglalkozunk. 

Kimondották, hogy az Országos Gyer- 
mekszanatorium Egyesületnek évi 5 K-val 
tagja lesz a város. A Fürdő-utca és más mel- 

lékutcáknak közvilágitással való ellátása tár- 
gyában a kövgyülés kimondotta, hogy ha a 
hálózat költségeit az érdekelt felek megfi- 
zetik, a város azáramot készséggel ingyen adja. 

Azonban jelenleg nincs abban a helyzetben 
és egyhamar nem is lesz, hogy a legtávo- 

labbi részekre is költségesen a hálózatot ki. 
épittesse. Farkaslaka községnek az évenkint 
január 20-22 én tartani szándékolt orsz. ál- 
latvásárához a közgyülés nem adta bele- 
egvezését. 

Brassó város tanácsának a vasuti tarita 
átíratát helyesléssel 

fogadták és a kereskedelemügyi miniszterhez 
Székelyudvarhely város részéről szintén fel- 
iratot intéznek a brassóihoz hasonló szel- 
lemben. 

Frank Nándor és nejével a sertéspiacon 
vásárolt 13,670 K-ás szerződését, 30 napi 
határidőre kitüzteék. Koncz Árminné 10 K 
20 filléres haszonbéri szerződését, valamint 
a régi városház bérleténél Kovács Dénessel 
802 K, Szebeni Antalnéval 733 K és a pol- 
gári önképző-körrel 400 K bérösszeggel kö- 
tött szerződéseket jóváhagyták. Az állami 
elemi iskola részére adott 1600 négyszögőles 
telek ügyét pedig véglegesen letárgyalták. 
Most már tehát kezdődhetik az epités. 

Bartók István lakatosmesterrel a közku- 
tak és járdalemezek javitására kötött évi 
500 K-ás átalányösszegü szerződést kiegé- 
szités miatt napirendről levették. 

Szabó Domokos és nejével 2500 K-val 
kötött adás-vevési szerződést névszerinti sza- 
vazással elfogadták. A Wagner János és ne- 
jével kötött, a sertéspiacon eladott 800 C] öl 
területért 8005 K-ban megállapitott adásve- 
vési szerződést 30 napra kitüzték. 

Befejezték a róm. kath. főgimnázium, 
plebáuia és szeminárium vizvezetéke ügyé- 
ben kötött szerződést is. Névszerinti szava- 
zással elfogadták. Ugyszintén az állami pol- 
gari leányiskolának ajándékozott telek szer- 
ződe ét is jóváhagyták 

A város tulajdonát képező vadászati jo- 
got 3 évre, évenkint 42 K 61 fillérért az 
„Udvarhelymegyei Vadásztársaság" vette 
berbe s ennek szerződését, valamint a ka- 
tonai kórház végén levő kert évi 462 K-ás 
bérleti szerződést, melyet a katonai állomás- 
parancsnoksággal kötöttek jóváhagyták. 

A szombatfalva-városrészi róm. kath. 
egyházközség által birt, a székelybethlenfalvi 
II. r. 97. sz. tjkben foglalt ingatlan átenge- 
désének ügyet 30 napra kitüzték. Elfogadták 
a régi városház alatt levő pincehelyiségre 
Drágomán Domokossal 1915-ig, évi 80 K 
bérösszeg mellett kötött szerződést. 

Tudomásul vették, hogy a kecskeméti 
földrengés károsultjai javára közadakozásból 
begyült 488 K és azt rendeltetési thélyóre 
juttatta a tanács. 

Elhatározták a Gyarmathy Ferenc előtt 
levő Vargapatak-hid, valamint az Árpád-ut- 
cában levő, a régi malom felé vezető ut 
hidjának és a Bethlen-utcában Jánosi Gyula 
előtt levő hid ujra épitésére, illetve padozá- 

sára beterjesztett tervet és költségvetést. 

Holstein Matild csipkeverő és kosárfonó 
tanfolyamának segélyezésére 50 K-át meg- 

szavaztak. Jakab P. David izraelita hitokta- 

tót pedig 80 K-ás tiszteletdijának kiutaltatá- 
sára vonatkozó kérésével az iskola felügyelő 
bizottságához utasitották. 

Az esküdtek összeiró bizottságába Dr 
Szabó József városi főjegyzőt és László Al- 
bert aljegyzőt; a kisdedóvoda felügyelő bi- 
zottságábá pedig : Gotthárd János polgármes- 
ter, Pál István apát-kanonok-főesperes, Vajda 
Ferenc ref. esperes, Bölöni Vilmos unitáríus 
lelkész, Dr Solymossy Lajos főreálisk., Soó 
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Gáspár róm. kath. főgimn, nyug,, Gönczi 

Lajos ref. koll, Hargita Nándor kő- és 
agyagipari szakisk.. Gyerkes Mihály áll. elemi 

isk. igazgatók, Soó Domokos és Lakatos Ti- 

vadar tanácsosok, valamint Dr Szabó József 
főjegyző küldettek ki. 

Czikmántori Dénes városi irnok drága- 
sági pótlék iránt bcadott kéréset elutasitot- 

ták. Bizony ezt nem helyeselhetjük. Oly ter- 

hes családdal biró kistisztviselővel szemben 
nem szabadna ily rideg álláspontra helyez- 
kedni. Sok olyan tér van, ahol az ilyen 

exisztenciák méltányos segélyezésére fordi- 

tandó összeget könnyelmüen eldobják. 

Több tisztviselőnek fizetési előleget en- 
gedélyezve, tudomásul vették a mult évi no- 

vember és december hónapokban tartott vá- 
ratlan pénztárvizsgálati jegyzőkönyveket s 

ezzel a közgyülés véget ért. 

Szimes képek, 

A rossz fériek ellen az amerikai törvé- 

nyek és birák a legnagyobb szigort alkal- 

mazzák. Kaliforniában például azokat a fér- 
fiakat, kik családi otthonukat elhagyják, te- 

kintet nélkül állásukra utcaseprésre itélik. A 
férjeket, kik nem gondoskodnak családjuk 
föntartásáról, a dologházba zárják, ahol dol- 
gozni kénytelenek, keresetőket pedig kiadják 

családjuknak. Aki Alabamában megveri a 
feleségét, azt nyáron bányakényszermunkára, 
télen pedig hókaparásra itélik. 

Amerikában az egyetlen biró, ki némi 

leg elnézőbb a férjekkel szemben Cleveland 

biró Chicagóban, aki azon nézetlen van, hogy 
minden házasság boldog lenne, ha a nők jól 

főznének. Ha a férjek elhagyják hitvesöket 

ez az amerikai Salamon arra itéli az asszo- 

nyokat, hogy férjüknek izletes ebédeket főz- 
zenek és egy hónappal később ismét jelent- 
kezzenek a törvényszék előtt. Természetesen 
a házasfelek időközben kibékülnek és senki- 

sem gondol többé perlekedésre. 

TUREK. 
— Kinevezések a postánál. A kereske- 

delemügyi miniszter Szilágyi János szé- 

kelyudvarhelyi posta- és távirdatisztjelöltet 

posta- és távirdatisztnek; T a m á s Károly ed- 

digi táviratkézbesiőt pedig posta- és táv.-hi- 

vatalszolgának nevezte ki. 

Polgári lövészcsoport. A polgári lövész- 
bizottság közbenjárására a honvédelmi mi- 
niszterium megfelelő felszerelést adott arra 

a célra, hogy a polgári önképzőkör ifjusága 

részére lövésztanfolyam szerveztessék. A 

felszerelés már meg is érkezett, ugyhogy a 

tanfolyam 52 résztvevővel Salamon Béla cs. 
és kir. főhadnagy vezetésével március havá- 

ban megkezdi müködését. 

— Malálozas. Egyed Ferenc nyug. 

unitár, lelkeszt, az unitáriusok fő és képvi- 
selő tanácsának tagját, Dr Egyed Balázs 
vármegyénk kőzkórházi orvosának édes aty- 

ját s ő magát, mint szerető fiut, pótolhatat- 
lan veszteség érte Egyed Ferencné szül. 
Gábos Lidia február 29-én, 74-ik éves ko- 
rában történt elhaltával. Az elhunyt tisztes 

matrona temetése ma (vasárnap) d. u. 2 

órakor történik meg Homoródszentpálon. 

Aiz iparosok szabad Iyceumán febr. 
25-én T a m á s Albert főgimnáziumi igazgató 
tartott a kihalt állatokról vetitett képekkel 

kisért igen érdekes és közvetlen előadást, 

amelyet a szokatlanul nagyszámu hallgató- 

ság végig hálás figyelemmel kisért. Maájd 

Szombatfalv Margit szavalt mély érzéssel, 

zajos tapsokat aratva. Ma, március 3-án, d. 

u. 2 órakor, Balázs Sándor föreáltskolai 

tanár tart előadást. 

Anyák iskolájában ma már sok mindenre 

tanitják a fiatal asszonyokat és e tanitások 

között a legértékesebb az, amely a gyermek- 
táplálásról szól. Minden fiatal anya jegyezze 
meg magának mindenkorra, hogy a gyermek 
az elválasztás időszakán ugy siklik a legjob- 

ban keresztül, ha Phosphatine Falliéres táp- 
szerrel lesz táplálvá. 
— Táncmulatság. A homoródszentpáli 

unitárius nőegylet február hó 34-én műsor- 
ral egybekötött mulatságot rendezett, amely 
ugy anyagilag, mint erkölcsiíleg igen szép 

eredménnyel sikerült. A müsor két pontjában 
népdalokat énekeltek, Ürmösi Józsefné cim- 

balom kisérete mellett Tamás Zsuzsa és 
Sándor Juliánna. A „fa un? ciímü párbeszé- 
det igen ügyesen s élvezhetően adták elő 
Dimén Eszter és Tamas Eszter. Ügyes sza- 

valataikkal közremüködtek Sándor Rákhel 

Barta Berta és Dimén Emma. A műsöt egyes 

tély rendezése körül vánnak elismerésre méltó 
sikerei, hanem abban is, hogy a falusi asz- 
szonytársait a téli estéken minden héten a 
nőegyletben összegyüjti s ott az értelmiség- 
gel hásznos felolvasásokat tartanak. S aá mi 
örvendetes : 40-50 asszony hallgatójuk min- 
dig van. Ez estély 80 korona tiszta jövedel- 
met adott az évenkénti karácsonfa-ünnep- 

hez. 

— Csak Mauthnér-féle magvakat vásá- 
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 
és kertészék még akkor is, ha mások ol- 

ésgóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a ve- 
vők kárára léhetséges. 

— Tömlő-turó. Nálunk a tavasz égyik 
előhirnöke a tömlő-turó, melynek valóban 

zajtalamul működő gyára is van Székelyud- 
varhelyt. De most nem erről beszélünk; hi- 

szen szerénysége oly nagy, hogy ha véletle- 
nül nyomtaátásban látná — különben kitünő 
produktumairól nem egészen ismeretlen - 
cégét, valószinüleg fülig pirunla a nagy ek- 
lám miatt. Azokrol a csemegeként árusitott 

és városunkba — érthetetlen okokból — 

más helyekről behozott tömlő-turókról szó- 

lunk, a melyeknek szines festékkel nyoma- 

tott cimkéit közvellen a turón és nem a 
külső burkolaton helyezik el. Erre akarjuk 

az egészségügyi hatócság figyelmét felhivni, 

mert a festékes cimke a turó izét keserüvé 

és így élvezhetetlenné teszi. Jó lenne tehát 
megvizsgálni az ilyen turókat, mert alig hisz- 

szük, hogy a közönség egészségére hasznos 

volna. (Beküldték.) 

Kérelem. 
A Szejke-fürdőnek részvénytársasági 

alapon való kiépitése érdekében kibocsátott 
részvényalási iveknek, ,Alapitási tervezet"- 

eknek beküldése, illetve a jegyzett vagy most 

jegyzendő részvénvek első részletérek (11 K) 
befizetési ideje elérkezvén, mély tisztelettel 
kérem a nagyközönség minden egyes tagját, 

hogy ezen iveket becses részvényjegyzéseik- 

kel, esetleg ismerőseik körében való rész- 

vényjegyzes gyüjtéssel cimemre beküldeni, az 

esedékes első részletet pedig az Udvarhely- 

megyei Takarékpénztárhoz befizetni ib kegyes- 

kedjék. 
Ha e minket oly közelről érintő Szejke- 

ügyet mindnyájan oly lelkesedéssel és a ren- 

delkezésünkre álló anyagi eszközökhöz mért 

jövedelmező részvényjegyzési befektetéssel 

ugy támogatjuk, amint teszik azt az ország 

legtöbb vidékén és közelebbről az udvar- 

helyvármegyei tanitók s a nagyközönség so- 

rából is igen sokan: a Szejke-fürdőnek egy 

modern téli-nyári, minden lehető kényelmet. 

és gyógyeszközt nyujtó olcsó fürdővé való 

kiépitése már csak hónapok kérdése leend, a 

megalakuló részvénytársaság révén. 

A megalakulás pedig az eddig begyült 

részvényjegyzés s azon támogatásra vo- 
natkozó kedvező kilátás alapján, melyet a 

0 s mindnyájan akcióba egyértelműen. 
számainak betanitását Ütmösi Józsefné nő- 
egyl. elnök végezte, akinek nemcsak ez es- 

vallás- és miniszterium, az közoktatásügyi 

össztanitóság, a hagy közönség, ugyszintén 
egyesületek és szövetkezetek s más pénzin- 

tézetek részéről birunk, feltétlenül biztosra 
vehető; ha pedig a város és vármegye 

közönésége is erősen támogatja ezen köz- 

érdekü közegészségügyi és közgazdasági tö- 
rekvést, a teljes siker minden bizonnyal két- 

ségtelen. Előttüdk a mód és alkalom, hogy 

az egész ország érdeklődésétől és figyelmé- 

től kisért gyógvfürdőt mégteremtsük, s ezzel 

ezer meg ezer idegen ember itt nyaralásá- 
nak utját egyengessük és Székelyudvarhelyt 

a kezünkön levő természeti kincsünk révén 

fürdővárossá tégyük. Erre Székelyudvarhely, 
ez a mérsékelt éghajlatu második Merán, 
minden tekintetben alkalmas. Lépjünk hát 

Legyünk 

apostolai az ügynek s támogassuk minél tö- 

megesebb részvényjegyzéseinkkel saját köz- 

érdekü ügyünket, mert ennél kiválóbb jöve- 
delmi forrást a város közönsége önmaga ja- 
vára mostanában meg nem nyithat, mint 

aminőt a kiépiténdő Szejke fürdő révén meg- 
nyerhet. (Székelyudvarhely) 

GYERKES MIHÁLY 
ig. tanitó. 

.. el 

Közönség köréből" 
Arról á bizonyos vendeglátásról. 

„Több szivés vendéglátó4 t arra kérem, 
hogy ne ,„hallomásból" értesüljenek, mért 
akkor ők esnek a kontárkodás mesterségébe. 

Tessék olvásni, ha ismerik a betüt, mert 
nem lehet bizonyos fölényességgel az Olym- 
pus karzatára felkuporodni s onnan lenéző- 
leg „hallomásból" venni kontárul tudómást 
bizonyos dolgokról. 

A hagyományos székely vendégszerete- 
tet kétségbe nena vontam, csak azt akártam 
értésére hozni az érdekelteknek s igy a ven- 
! dégszeretetükre érzékeny „több szives ven- 
déglátónak" is, hogy a sok helyen tulten- 
gésbe merült közigazgatás, ne legyen any- 
nyira tulbuzgó, hogy a szives vendéglátást 
rendeletileg akazja gyakoroltatni. Mert meg 
volt az rendelet nélkül is, s alig hiszem, 
hogy lett volna reá eset valahol, ,hogy a 
székely nép előhaladása érdekében kikötött 
előadó ur" a vendég szeretet hiánya miatt 
szükséget szenvedett volna. 

Gyakorolja hát a ,„több szives vendég- 
látó" ezután is, de kérem, hogy ez érzékeny- 
kedés mellett olvesson ujságot is, s különö- 
sen ne hallucinálás után itélje meg, hogy 
„más a fecske s más a daru". 

Mert ha magas tekintélyek megengedték 

volna, hogv ne csak füleikkel, de főleg e 

célra teremtett szemeikkel olvassanak, meg- 

győződhettek volna, hogy nem ,valakit kon- 
tát kodik, hanem a főbiró ur — az idézott 

rendeletével. 

De a nagyhatnámságnak a szokott a 

következménye lenni, hogy itélni akarunk, 

de nem tudjuk miről. ról 

E rovatban minden közérdekü felszólalásnak 
helyet adunk a beküldő felelősségére Szerk. 

Szerkesztői üzenetek. 

E. I. Székelymagyaros. A bejelentett választ 

jövő számunk fogja hozni. 

P G Karácsontalva. Megkaptuk mind a kettöt 

Az ügyes cikkelyt közölni fogjuk. A lapot b. cimére 

meginditottuk. 

k rácsonfalvi lelkész által irt 

Kenfirmációi Emlék, 

melyet az E. K. T. 280 - 902 

Z 

s ga 
becses a Demeter Dénes 

gs sz. a. elfogadott és országos hasz- 
nálatra ajánlott. E gazdag tartalmu, 
igen sok képpel diszitett könyv ára 
füzve 40 f, kötve 60 fillér. Kapható 

Betegh Pál könyvkiadóhivatalában 
ú Székelyudvarhelyt. k
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4 oldal. 
SZEKELY-UDVARHEL" 

: a] uilágítás Ingyen 
— a — 

Felhívás 

A székelyudvarhelyi 
villamosmű üzemvezető- 
sége felhivja a n é kö- 
zönség b. figyelmét azon 
körülményre, hogy a vil- 
lanyvilágitást a nem te- 
hetősebb néposztály kö- 
zött is hozzáférhetővé 
tegye, a várossal kar- 
öltve, kellő számu jelent- 
kező esetén, a kérdést 
ugy oldaná meg, hogy 
1-2 lámpahelyig iparo- 
soknak, állandó tartózko- 
dásu családoknak és kis 
lakásokkal biró háztulaj- 
donosoknak a felszerelést 
és egyszerü világitótestet 
(lámpát, izzó-égő nélkül) 
imgyem készittetné el 
oly módon, hogy a fel- 
szerelendő, illetőleg a fél 
által kivánt izzó (égő) 

: 

kes átalány (pauschal) 
fogyasztási ősszeget tar- 
tozna csak havonta meg- 
fizetni. 

Az átalány-fogvasztás 
1-1 évre szerződésileg 
biztosittatik az elektro- 
mos-mű által és azon 
fogyasztó, ki 10 éven át 
egy ily ingyen elkészitett 
berendezésen megszaki- 
tás nélkül áramot hasz- 
nál, 10 év letelte után a 
berendezés saját tulajdo- 
nába megy át. 

Erre vonatkozó bővebb 
felvilágositással az érdek- 
lődőknek szivesen szol- 
gál az üzemvezetőség 
Eötvös-utca 12. sz. alatt 
levő irodája. 

: 
: 

Katholikus és református ima- 
könyvek e lap kiadóhivatalánban 
kaphatók. 

BURGONYÁT 
fehéret, rózsát, sárgát étkezési 
és vető célra; ugyszintén zöld- 
ségféléket: sárgarépát, pet- 
rezsel met, zellert, vereshagy- 
mát és fokhagymát — egész 
kocsirakományokban, a legma- 
gasabb napi áron — állandóan 
megvételre keres Niem: etz 
Gyula kiviteli cég Budapest, 

1X. Közraktár-utca 12. 

1933-912. sz. tkvi 

Mirdetmény. 
A m. kir. igazságügyminiszter1906 

évi julius 6 an 14144. sz. alatt el. 
rendelte, hogy az sz. udvarhelyi kir. 
törvényszek mint telekkönyvi haótsog 
hoz tartozó Malomfalva k zség telek 
könyveiben felvet mindazon- ingatla- 
nokra nézve, a melyekre az 1886- 
29. az 1889 evi 38 tc és az 
1891 XVI. t.-c. a tényleges birto 
kos tulajdonjogainak bejegyzéset 
rendelik, az 1892, 29 t-cikben 
szabályozott eljárás és ezzel kap- 
csolatban a telekk önyvi bejegyzések 
helyesbitése foganatosittassek. 

E célból a helyszini eljárás Malom- 
falva községben 1912. év április 
hó 22-én fog kezdődni. 

1. Ennél fogva felhivatnak mind- 
azok, akik a telekkönyvekben elő. 
forduló bejegyzésekre nézve ok- 

adolt előterjesztést kivánnak tenni 
hogy tkvi batóság kiküldöttje előtt 
a kitüzött határnap kezdődő eljárás 
olyama alatt jelenjenek meg és azt 
elöterjesztéseket igazoló okiratokat 
mutassák fel. 

2. mindazok, akik valamely ingat 
anokhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekelezesére alkalmas 
okirataik ninesenek, hogy az átirásra 
az 1886. XXIX. t.c. 15.18 és az 
1889. XXXVIII t.c. b. 6. 7 és 9. 
§ ai értelmében szükseges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azok- 
kal igényeiket a kiküldőtt előtt iga- 
zolják, avagy oda hassanak, hogy 
az átruhazó tkvi tulajdonos az ált- 
ruházás létrejöttét a kiküldött előt- 
szóval ismerje el eés a tulajdonjog 
bekebelezésére engedelyét nyilvát- 
nitsa' mert különben jogaikat ezen 
az uton nem érvényesithetik. 
3 és azok javára tenyleg már 

megszünt követelésre vonatkozó 
zálógjog. vagy megszüntegyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel- 
mezzék,illetve hogy törlési enge- 
dély nyilvánitása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellen 
esetben a bélyegmentesség hedvez- 
ményé'ől elesnek. 
A királyi törvényszék, mint telek- 

könyvi hatóság. 

Boella Kálmán s. k. kir. törv.széki alb. 
Szekelyudvarhely. 1912. febr. 15. 

A kiadmány hiteléül : 

DÓSA tikvvezető, 

1000-912 tikvi. sz. 

Hirdetmény. 

Jásfalva községre néve az 1892 
XXIX. t.-c. értélmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tikj 
könyvekbe való bejegyzóőse es a te- 
lekkönyvi bejegyzesek helyesbitese 
iránti eljárás befejeztety an, 

ez azzal a felhivássai tétetik közze : 
1. hogy mindazok kik az 1886 . 

XXIX t-c. 15 es 17 § ai alapján 
ideer ve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
tec b es 6 § aiban es az 1891 : 
XVI t c. 15 § a) pontján foglalt ki 
egesziteseit is - valamint az 1889 
XXXVIII t-c. 7 §-a és az 1891- 
XVI tc. l6 e b) pontja 
alapján törtent törlések érvény- 
telenségét kimutathatják e 
végből törlési keresetöket hat hónap 
alatt vagyis 1912. evi szeptember hó 
15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághóz nyujtsák be , mert az 
ezen meg nem hosszabitható záros 
határidő eltelte után inditott törlesi 
kereset annak a harniadik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett hátrányara nem szol- 
gálhat 

2. hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t.-e 16 és 18 §-ainak esetei- 
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889 : XXXVIII t.c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészitéseit is - a tény- 

Hleges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivánnak, irásbeli ellentmondá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi szeptenber hó 15 napjáig bezáró- 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnemhosszab 
bitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog, 

3., hogy mindazok, akik az 1. é 
2. pontban körülirt eseteken kivü 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyílvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog ará- 
nyának az 1889 évi XXXVIII. t.-c. 
16. § alapján történt bejegyzéseket 
sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1912 évi 
szeptember hó 15. napjáig bezárólag a 

mert ezen meg nem hosszabbithat- 
záros határidő elmulta után az em- 
litett bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennvi- 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 

másolatokat is csaloltak, vagy ilye- 
neket pótlólag benyujtanak, az ere 
detieket a telekkönyvi hatóságna 
átvehetik. 

A kir. 
hatóság. 

Oklánd, 1912 évi február 24-én. 
DR FŐLDES s.k. kir. jbiró 

A kiadmány hiteleül - 
Wermescher tlk. vezető. 

jarásbiróság telekkönyvi 

a t. c. közönséget ezen- 
nel értesitik, hogy a ta- 
vaszi országos vá- 
sáron 1912 márecius 
18. és 144 Székely. 
udvarhelyt, a posztó- 
sok sorában sátort 
nyitamak, a melyben 
ujangoldivaturu- 
haszöveteket és hi- 
res brassói posztó- 
kat fognak árusitani. 

B. pártfogást kérnek 

tjeg hírányín 
állandóan a legfrissebb minősegben 
árusít öt kilóig 7 K, azon felűl ki- 
lónként 1 koronáért és bárhova el- 
küldi utánvéttel: Kassay Dénes 
szűcs Székelyudvarhely, Bethlen 
utca 27. sz. lakásáról. Ugyan ilyen 
olcsón árusit a ,Szűcsök Bárány- 
hús csarnoká'-ban is a piactéren- 
Vidéki megrendeléseket azonnal és 
a legpontosabban teljesit. 

oni ipan Beasoól posztógyár Honi 

BO R! 
Fernengel Gyula székely. 
udvarhelyi bornagykeres. 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz. 
tékban és legelőnyösebb árak mel 
ett nagyban és kicsinyben kapható, 

lák, községházak, gazdasági 

nak vezérelni. 

Telefom 4. sz. 

1 1 

Tisztelettel van szerencsénk a n. é. városi és vidéki 
közönség becses tudomására adni, hogy március hó 1-én 
Székelykereszturon, a Konrád Jözsef féle házban arres 
Szauu építész vezetése alatt 

[ s k 
[ epítési és tervezégi irodát 

nyitottunk - Támaszkodva több évi bel- és külföldi e szak- 
mában szerzett tudásunk- és lapasztalatainkra, azon hely, 
zetben vagyunk, hogy bármilyen kivitelü. a magas-, mély- 
ut-, hbid- és vizépitészetben előforduló irodai és gyakorlat 
munkákat elvállalu k. Ugyszintén családi lakó ázak, isko- 

seinek elkészitését is felelősség mellett t ljesiljük. Szükség 
esetén pedig az épitkezésekhez a legolcsobb feltételü 
törlesztéses kölecsömt szerzünk 

Hivatkozunk még arra, hogy épitési irodánk m gnyi- 
tása a helyi és vidéki e szakmabeli szükségre támaszkod a, 
célul tüzte ki magának az épitészet terén ugy a városon, 
mint a vidéken oly épitményeket létesiteni, a mely k első 
sorban gyakorlatilag, de esztétikai külsejükkel is/a céljuk- 
és mivoltuknak minden tekintetben megfeleljenek. 

A n. é. közönségnek mafomipar vállalatunkk ! szer- 
zett nagybecsü bizalmát ezen uj vállalat alapitásához is 
kérve, oly igérettel vagyunk, 
ben mindenkor a pontosság és lelküsmeretesség elvei fog- 

Karres Testvérek 

D 

épületek tervei-, költségveté- 

hogy megbizásaik teljesitésé- 

Teljes tisztelettel: 

épitészek. 

M
—
 

telekkönyvi hatósághoz nyujt: ak be, 

Már megnyilt 

Hirsohndoll íri 

Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca 25-ik szám alatt 

érnűdvatárúlám 
Nagy választék mindennemü férfi, fiu, női és leányka 
készruhákban női, kosztüumök, tavaszi kabátok, pon- 
gyolák és különféle bluzokban. Állandó raktár min- 

denféle női és férti divatcikkekben. 

J80- 
s 

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötő . -intézete Székelyudvarhely 


